

15 ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL P.C.R., CEA MAI FERTILĂ PERIOADĂ DIN ISTORIA PATRIEI!

ȘEDIINȚA

COMITETULUI POLITIC EXECUTIV
AL COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN,
BIROULUI PERMANENT AL CONSILIULUI
SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE
ȘI SOCIALE ȘI GUVERNULUI
REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la 18 iulie a.e. a avut loc, în stațiunea Neptun, ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Guvernului Republicii Socialiste România.

In cadrul ședinței s-a dezbătut și aprobat Raportul cu privire la planul național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1981.

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Guvernul Republicii Socialiste România au dat o înaltă apreciere intensei activități desfășurate sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru elaborarea planului, a aportului direct și determinant al secretarului general al partidului la fundamentarea obiectivelor dezvoltării economico-sociale și stabilirea soluțiilor celor mai corespunzătoare pentru mobilizarea tuturor resurselor materiale și umane ale societății în vederea asigurării progresului rapid și multilateral al Republicii Socialiste România.

Analizându-se prevederile și indicatorii planului, s-a apreciat că aceștia corespund pe deplin orientărilor și hotărârilor Congresului al XII-lea, asigurând îndeplinirea direcțiilor cu

privire la noul cincinal, a indicațiilor secretarului general al partidului de ridicare a întregii activități economico-sociale la un nivel calitativ superior, de sporire a eficienței economice și promovare tot mai fermă a cuceririlor revoluției tehnico-științifice contemporane în toate sectoarele de activitate.

Planul pe 1981 stabilește sarcini importante în domeniul continuării politicii de dezvoltare intensivă și modernizare a industriei, prevăzând creșterea producției industriale nete cu 8,5-9 la sută. În scopul realizării acestui obiectiv, se prevede intensificarea activității de cercetare geologică și creșterea mai accentuată a rezervelor de substanțe minerale utile, precum și dezvoltarea prioritară a industriei extractive, metalurgice, chimice, în vederea asigurării unei puternice baze materiale pentru satisfacerea în condiții tot mai bune a cerințelor dezvoltării generale a economiei naționale. În anul viitor industria constructoare de mașini va fi orientată mai ferm spre dezvoltarea sectoarelor de înaltă tehnicitate, care asigură valorificarea materiei prime și a gândirii tehnico-științifice românești, ridicarea nivelului tehnic al întregii economii, participarea tot mai eficientă a României la diviziunea internațională a muncii. O atenție deosebită se va acorda creșterii producției bunurilor de consum, industriale și alimentare, ridicării calității și diversificării sortimentale a acestora, ampli-

(Continuare în pag. a 2-a)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9530

8 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 19 iulie 1980

„Perioada celor 15 ani a demonstrat cu putere faptul că partidul nostru comunist își indeplinește - ca și în trecut - cu cinste misiunea istorică de a conduce națiunea noastră pe calea socialismului și comunismului, a bunăstării și fericirii“.

NICOLAE CEAUȘESCU



Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, președintele României, o felicită pe gimnasta Nadia Comăneci, triplă campioană olimpică la Montreal, după înminarea înaltei distincții de „Erou al Muncii Socialiste“ și a Medaliei de aur „Secera și Ciocanul“, cu prilejul festivității de neuitat care a avut loc cu patru ani în urmă la Palatul sporturilor și culturii.

O imagine cu putere de simbol, care va rămâne mereu vie în conștiința tinerilor sportivi, profund recunosători conducerii partidului, secretarului său general, pentru grija permanentă pe care le-o poartă, pentru dragostea părintească cu care îi inconjoară, ca tineri și ca sportivi, pentru înalta prețuire pe care o acordă celor ce se disting în muncă, în reprezentarea cu cinste și demnitate a culorilor patriei.

EPOCA CEAUȘESCU, EPOCĂ DE AUR

Sărbătorim astăzi împlinirea a 15 ani de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, care a marcat trecerea la o nouă etapă a construcției socialiste în România. Dacă, îndeobște, 15 ani reprezintă o perioadă istorică relativ scurtă în viața unui popor, cei 15 ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului s-au constituit în epoca cea mai fertilă, cea mai bogată în realizări, din întreaga istorie a poporului român. Să dăm glas numai câtorva cifre, care ilustrează cum nu se poate mai grăitor spiritul noilor introduceri de Congresul al IX-lea în toate domeniile vieții economico-sociale, abordarea profund științifică a unor probleme esențiale ale revoluției și construcției socialiste, ale dezvoltării istorice contemporane, cu un amplitud și nemaiîntâlnit ecou în viața țării, în viața poporului. Astfel, industria, ramură conducătoare a întregii economii naționale și purtătoarea progresului tehnic, a cunoscut în acești 15 ani un salt urias, ajungând în anul 1980 de 5,7 ori mai mare decât în 1965. Să reținem că este vorba nu numai de o creștere cantitativă - vitală, desigur, în condițiile

concrete ale țării noastre - ci și de ample transformări calitative. O dezvoltare fără precedent a înregistrat în acești ani și agricultura noastră.

Intr-un ritm accelerat a crescut în acești 15 ani nivelul de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii. În perioada 1965-1980 au fost create 3 130 000 de noi locuri de muncă, practic pentru aproape o treime din populația activă a țării. Aceasta, să reținem, pe fondul unei puternice creșteri a productivității muncii și a sporirii necontenite a eficienței economice, pe fondul măririi, de 2,2 ori, a retribuției medii și de circa 3 ori a veniturilor populației.

Sporiri însemnate au înregistrat în ultimul deceniu și jumătate, cu precădere în cincinalul pe care-l încheiem anul acesta - prima etapă a fâuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate în România - învățământul, știința, cultura.

Națiunea noastră socialistă se prezintă astăzi mai unită ca oricând, zid de granit în jurul partidului, al tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, ferm angajată în realizarea preveder-

(Continuare în pag. a 2-a)



AZI ÎNCEPE CEA DE A 22-a EDIȚIE A JOCURILOR OLIMPICE

Citiți în paginile 4, 5 și 8: reportaje, ultimele știri, programul complet al întrecerilor, date statistice, orarul transmisiilor la radio și la televiziune

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, BIRoului PERMANENT AL CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI SOCIALE ȘI GUVERNULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

(Urmare din pag. 1)

ficării considerabile a industriei mici și artizanale, în scopul satisfacerii în tot mai bune condiții a cerințelor populației.

În domeniul agriculturii planul prevede creșterea și modernizarea mai intensă a bazei tehnico-materiale, extinderea mecanizării lucrărilor și a chimizării producției, dezvoltarea sistemelor de irigații și amenajări funciare, pentru realizarea unui spor al producției agricole nete de 5,5—7,5 la sută. Se va acorda, în continuare, o atenție prioritară producției cerealicere și de plante tehnice, dezvoltării zootehnice și asigurării bazei furajere necesare acesteia, utilizării eficiente a pământului, mijloacelor tehnice și forței de muncă, pentru creșterea aportului acestei importante ramuri a economiei naționale la progresul continuu al societății socialiste românești.

Programul de investiții pe 1981 asigură dezvoltarea, în continuare, a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, în spiritul programului partidului de edificare a societății socialiste multifaterale dezvoltate. S-a apreciat că deosebit de importantă este orientarea imprimată de secretarul general al partidului activității din acest domeniu în direcția concentrării fondurilor de investiții, finalizării și punerii în funcțiune a obiectivelor în curs de execuție, generalizării noilor soluții constructive cu consum material și energetic redus, precum și folosirii maxime a suprafețelor de producție existente prin dotarea lor cu mașini și utilaje.

Planul pe 1981 pune un accent deosebit pe rolul cercetării științifice și progresului tehnic în lărgirea bazei proprii de materii prime, în valorificarea materialelor refolosibile, utilizarea noilor surse de energie, extinderea automatizării și mecanizării producției, ridicarea continuă a performanțelor tehnologice și tipizarea producției, modernizarea tuturor ramurilor economice naționale.

Un obiectiv central al planu-

lui îl constituie dezvoltarea pe scară tot mai largă a relațiilor economice și cooperării în producție și în domeniul științei și tehnicii ale României cu țările membre ale C.A.E.R., cu toate statele socialiste, precum și extinderea schimburilor și colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele — fără deosebire de orinduire socială — în scopul progresului tot mai accelerat al economiei noastre naționale și al participării active și eficiente a României la circuitul economic mondial. Planul prevede ca, printr-o creștere mai accentuată a exporturilor și îmbunătățirea structurii acestora, precum și printr-o dimensionare mai rațională a importurilor, să se asigure o balanță de plăți externe echilibrată.

Planul pe 1981 asigură consolidarea, în continuare, a finanțelor țării, situind pe un loc central eforturile pentru reducerea costurilor de producție și deosebi a cheltuielilor materiale, pentru creșterea productivității muncii sociale și sporirea beneficiilor, pentru promovarea largă și consecventă a principiilor autoconducerii muncitorești și autoestimei întreprinderilor, exercitându-se un control financiar mai riguros în scopul utilizării cu maximă eficiență a resurselor societății, asigurându-se o circulație monetară sănătoasă.

Înfăptuirea tuturor obiectivelor economice cuprinse în planul pe 1981 va crea condiții pentru creșterea veniturilor totale reale ale populației cu 4,5 la sută, pentru dezvoltarea desfacerilor mărfurilor și a prestațiilor de servicii, continuarea construcției de locuințe și înfăptuirea programului general al partidului de ridicare a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor.

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Guvernul au trasat ministerelor, centrărilor, tuturor întreprinderilor, organelor locale de partid

și de stat, sarcina de a lua măsurile cele mai ferme pentru pregătirea din timp și în cele mai bune condiții a îndeplinirii prevederilor planului pe 1981. O atenție deosebită va trebui acordată contractării integrale a producției, atât pe plan intern cât și pentru export, asigurării aprovizionării tehnico-materiale corespunzătoare în toate întreprinderile, stabilirii măsurilor necesare pentru încadrarea tuturor unităților productive în normele de consum stabilite și reducerea continuă a consumurilor de materii prime și materiale, combustibil și energie electrică. Ministerele, centralele, întreprinderile trebuie să acționeze cu cea mai mare răspundere pentru realizarea programului de asimilare a noilor produse și tehnologii pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor de modernizare tehnică a producției. Se impun, de asemenea, măsuri energice de pregătire a lucrărilor de investiții, de asigurare a documentațiilor și utilajelor necesare pentru crearea condițiilor în vederea desfășurării ritmice a lucrărilor pe toate șantierele și punerea în funcțiune a noilor obiective la termenele planificate.

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Biroul permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Guvernul își exprimă convingerea că eroica noastră clasă muncitoare, țărâimea și intelectualitatea, toate organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii, toți cei ce muncesc din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, nu vor precupeți nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan atât pe anul în curs cât și pentru anul viitor. Conducerea partidului și statului adresează un apel călduros tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor, de a face totul pentru ca primul an al noului cincinal să se realizeze cu cel mai deplin succes, marcând astfel trecerea României într-o etapă nouă, superioară de dezvoltare economică și socială, de ridicare a bună-

stării și civilizației întregii noastre națiuni, asigurând astfel transpunerea în viață a hotărârilor Congresului al XII-lea, a mărețului program al partidului de edificare a societății socialiste multifaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

★

Comitetul Politic Executiv a analizat raportul cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 30 iunie 1980. La această dată Partidul Comunist Român cuprindea în rândurile sale 3 005 164 de membri. Această creștere remarcabilă a numărului comunistilor reflectă uriașă încredere și autoritate de care se bucură partidul în rândul tuturor categoriilor sociale, adeziunea deplină a întregului nostru popor la politica internă și externă a Partidului Comunist Român, unitatea indestructibilă a tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, în jurul partidului, al conducerii sale, al secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Comitetul Politic Executiv adresează calde mulțumiri tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor pentru încrederea manifestată în partidul nostru, pentru dragostea și devotamentul cu care îl înconjoară, pentru efortul cu care muncește neobosit pentru îndeplinirea Programului său de bunăstare și fericire a patriei socialiste.

Comitetul Politic Executiv, apreciind munca desfășurată pe linia primirii de noi membri în partid, precum și activitatea politico-organizatorică și educativă legată de preșchimbarea documentelor de partid, a subliniat necesitatea ea, în conformitate cu hotărârile Comitetului Central, cu orientările date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, toate organele și organizațiile de partid să-și sporească preocuparea pentru calitățile politice, morale și profesionale ale noilor primii în partid, acordând titlul de comunist celor care dovedesc că știu să lupte pentru îndeplinirea politicii partidului, manifestă spirit revolu-

ționar în întreaga lor activitate, reprezentând un înalt exemplu de dăruire și devotament pentru cauza partidului, a socialismului, a propășirii României socialiste.

Comitetul Politic Executiv a constatat cu satisfacție că, pe baza hotărârilor Congresului al XII-lea, a hotărârii Plenarei C.C. al P.C.R. din martie a.c., a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a desfășurat o intensă muncă politico-organizatorică pentru întărirea continuă a rindurilor partidului, pentru îndeplinirea în condiții tot mai bune a rolului său conducător în societate, în unirea eforturilor comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii, în scopul îndeplinirii Programului de bunăstare a societății socialiste multifaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Comitetul Politic Executiv adresează felicitări organelor și organizațiilor de partid, tuturor comunistilor pentru activitatea intensă desfășurată în vederea îndeplinirii politicii partidului, a dezvoltării economico-sociale continue a patriei noastre socialiste, a asigurării îndeplinirii cu succes a misiunii istorice ce revine Partidului Comunist Român în conducerea întregii națiuni pe calca luminoasă a socialismului și comunismului.

Marile succese obținute în toate domeniile de activitate, întărirea continuă a legăturii partidului cu masele, dialogul larg pe care-l poartă cu poporul în elaborarea și îndeplinirea politicii de construcție socialistă, marea prestigiu de care se bucură în rândurile clasei muncitoare, țărânimii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, constituie o garanție sigură că scumpa noastră patrie, Republica Socialistă România, sub conducerea încercată a Partidului Comunist în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, va merge neabătut înainte pe drumul progresului și civilizației, al înlăturării dependenței și suveranității naționale.

EPOCA CEAUȘESCU, EPOCĂ DE AUR

(Urmare din pag. 1)

rilor Programului partidului, a istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea al P.C.R., propulsând puternic România spre noi culmi de civilizație și progres.

Toate prefacerile istorice înfăptuite în acești 15 ani, epocă de aur pentru patria și poporul român, poartă puternic amprenta personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele României, cel mai iubit, mai stimat fiu al țării. În fiecare din epocile noastre realizări din acest ultim deceniu și jumătate aflăm înaltele virtuți de militant revoluționar ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, dinamismul său mobilizator, spiritul realist, științific, admirabila sa putere de muncă și capacitatea de a prospecta cele mai complexe fenomene și procese sociale, marea sa dragoste pentru glia strămoșească, pentru poporul său, căruia îi consacra întreaga sa existență. Luptător neobosit, dirz și curajos, pentru triumful idealurilor de dreptate socială și eliberare națională, pentru făurirea vișului de aur al omenirii — comunismul, pentru o lume mai dreaptă și mai bună, pentru pace, tovarășul Nicolae Ceaușescu este stimat și prețuit, spre marea noastră mândrie, pe toate meridianele lumii.

Ca toate celelalte domenii de activitate, în ultimii 15 ani o înflorire fără precedent a cunoscut și mișcarea noastră sportivă. Sub impulsul creator, mobilizator, al ideilor novatoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu,

SPORTUL ROMÂNESC ELOGIAT DE NUMEROASE PERSONALITĂȚI INTERNAȚIONALE

Memoria tiparului a înregistrat în toți acești 15 ani de nestăviluit avânt creator, ce luminează istoria nouă și înfloritoare a patriei noastre socialiste, numeroase mărturii atestând în modul cel mai elocvent admirația de care se bucură pretutindeni mișcarea sportivă din România, aflată pe calca progresului și a afirmărilor.

În fruntea unei posibile selecții ar trebui pusă declarația făcută de lordul Michael Killanin, președintele Comitetului Internațional Olimpic, la încheierea vizitei întreprinse acum șase ani în România, în cursul verii lui 1974. „Am fost deosebit de onorat — a declarat lordul Killanin în cadrul unei conferințe de presă — de a fi fost primit, cu acest prilej, de către Excelența Sa, domnul Nicolae Ceaușescu. În cursul întreprinderii, am putut constata, cu bucurie, interesul pe care președintele României îl arată problemelor sportului și mișcării olimpice”. De o factură asemănătoare sunt impresiile culese de un alt membru marcant al mișcării olimpice, viitorul ei președinte, Juan Antonio Samaranch, membru al C.I.O. pentru Spania, președintele Comisiei de presă și șef al departamentului de protocol al înaltului for, care ne-a vizitat țara, cu prilejul festivității de închidere a primei ediții a competiției naționale „Dacia”, desfășurată în septembrie 1978, la București, „Am

avut descoperit ocazia de a vedea manifestări sportive similare. Cu toate acestea, trebuie să vă mărturisesc că nici una din acestea nu mi-a dat o satisfacție atât de plină ca spectacolul de încheiere a „Dacia”. A fost într-adevăr — și afirm această cu toată convingerea — o realizare minunată, cea mai mare și cea mai desăvârșită din câte mi-a fost dat să urmăresc”.

Cuvinte de înaltă apreciere au fost adreseate celor mai buni dintre sportivii români, campioni și performeri de renume, care au adus o însemnată contribuție la ridicarea prestigiului țării noastre, pe toate meridianele globului, Victorille Nădiej Comăneș și ale gimnasticii românești au entuziasmat pana cronnicarilor sportivi și a celor nesportivi, iar chipul Nădiei a apărut pe copertele revistelor de mare tiraj, în filme și transmisii televizate. Anchetele presei sportive internaționale au ales-o drept cea mai bună sportivă din lume pe anul 1976. „Cind pești luni și peste ani se va vorbi despre Jocurile Olimpice de la Montreal — scria ziarul

canadian „Montreal Morning” la încheierea ediției a XXI-a — ne vom aminti că acestea au fost jocurile gimnasticii, în primul rând ale gimnasticii românești și ale unei mari campioane, Nadia Comăneș, care a dus dincolo de închipuire perfecțiunea în acest sport. Sintem mindri că aici, la Montreal, s-a înregistrat pentru prima oară acest spectacol de vis al desăvârșirii”. Handbaliștilor români, la câștigarea celui de-al patrulea lor titlu de campioni mondiali, în 1974, le-a fost adresată următoarea felicitare din partea lui Wolfgang Lackenmacher, căpitanul echipei R. D. Germane, învinsă în finală: „Li felicit sincer pe învingătorii noștri. După ani și ani, schimbând trei generații, ei au rămas în frunte. Au câștigat, trebuie să recunoștem, pe merit”. Și iată cuvinte calde și convingătoare ale unui alt recunoscut specialist, președintele Federației Internaționale de caiac-canoe, Charles de Coqueréaumont (Franța): „La toate marile competiții, caiașiștii și canoaiștii români se numără printre fruntași, iar vedete de talia lui Ivan Patzaichin sau Vasile Diba — referindu-mă doar la marii campioni ai generației actuale — fac o bună propagandă atât dezvoltării sportului nostru în lume, cât și capacității-

lor multiple ale poporului român”.

Potențialul organizatoric al mișcării sportive din țara noastră a fost, de asemenea, obiectul multor aprecieri laudative. La încheierea congresului Asociației europene de box amator, desfășurat în 1978, la București, N.A. Nikiforov-Denisov, (U.R.S.S.), fost președinte al A.I.B.A., făcea următoarea declarație: „Am luat parte la o reuniune internațională bine organizată de prietenii noștri români, în cadrul căreia s-a făcut un util schimb de opinii asupra dezvoltării continue a pugilismului amator și a sportului în general. Sint convins că România va fi bine reprezentată la Jocurile Olimpice '80, în toate disciplinele sportive”. Iar tot acum doi ani Sven Thofelt (Suedia), președintele Uniunii internaționale de pontolon modern și biatlon, spunea: „Contactul cu bazele de disputare a Cupei Europei m-a făcut să descopăr o mare capitală sportivă, cea a României, situată deasupra tuturor așteptărilor. Organizarea excelentă a competiției este o dovadă a competenței oficialităților române și capacitatea lor de a nu lăsa nimic la voia hazardului. Li rog să primească felicitările mele sincere!”

Radu VOIA

15 ANI DE LA CONGRESUL AL IX-lea AL P.C.R.



„DACIADA”, UN DAR DE INESTIMABILĂ VALOARE PENTRU MIȘCAREA NOASTRĂ SPORTIVĂ

Perioada care a trecut de la cel de al IX-lea Congres al partidului — un deceniu și jumătate în care patria noastră a reușit să realizeze mari succese din istoria sa multimilenară — a fost marcată, și pe plan sportiv, de remarcabile realizări la baza cărora au stat hotărârile de partid privind mișcarea sportivă — toate emanele din inițiativa și sub îndrumarea secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, care în 1976 avea să inițieze, de asemenea, crearea „Daciadei” marea competiție polisportivă națională.

Cu aproape 4 ani în urmă, într-un sfârșit de vară, când roadele cimpului adunau grăbritele razele soarelui, am asistat la Palatul sporturilor și culturii din Capitală la emoționanta întâlnire a secretarului general al partidului, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat, cu medaliații olimpici de la Montreal. Luind cuvântul pentru a-i felicita pe laureați, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu înalta-i clarviziune și capacitate de a cuprinde ansamblul problemelor, a ținut să arate tuturor importanța nu numai a sportului de performanță, ci și a celui de masă. „Dacă vrem ca la Moscova, la Jocurile Olimpice din 1980, să obținem rezultate mai bune — spunea secretarul general al partidului — atunci este necesar să desfășurăm o largă mișcare de masă. Să întărim activitatea cluburilor școlare, a cluburilor universitare, cluburilor muncitorești, cluburilor sătești, în așa fel încât mișcarea noastră sportivă să se transforme într-o puternică mișcare de masă, care să cuprindă practic întregul tineret al patriei”.

În anul 1976, ca urmare a hotărârilor luate la Congresul educației politice și culturale socialiste, s-a născut „Cintarea României”, manifestare cultural-artistică fără precedent. „Avem în vedere — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — să angajăm în această activitate și mișcarea noastră sportivă, ca, alături de aceste competiții, să organizăm competiții sportive naționale, adevărate olimpiade — dacă le putem numi așa; vom căuta să găsim un nume însă, românesc pentru ele”.

Și, într-adevăr, denumirea s-a găsit. I s-a spus „Daciada”, cuvânt plin de rezonanță isto-

rică, care amintește tuturor de strămoșii noștri, de dacii care acum 2050 de ani și-au întemeiat, pe meleagurile locuite azi de noi, primul stat centralizat și independent, sub conducerea lui Burebista.

Pornind la drum, „Daciada” și-a cunoscut de la început țelurile. Ele au fost fixate împiedecând tot de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, în aceeași cuvântare, spunea: „... principalul trebuie să-l constituie preocuparea de a angaja în această activitate întregul nostru tineret, de a face ca în formarea omului nou, constructor al socialismului, să îmbinăm educația cultural-politică cu educația fizică, de a forma un tineret sănătos, atât din punct de vedere al concepției politice și culturale, cât și din punct de vedere fizic”.

Au trecut de atunci patru ani. În septembrie 1978, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat au asistat la prima finală pe țară a „Daciadei” — o splendidă demonstrație a uriașelor și nescapătoarelor puteri ale sportului de masă și de performanță, un prilej pentru tineretul nostru de a se angaja în fața iubitului conducător al partidului și statului nostru de a munci fără precedent pentru creșterea prestigiului sportiv al țării, pentru gloria patriei noastre socialiste.

Azi, după patru ani de la lansarea „Daciadei”, putem spune că țelurile fixate de secretarul general al partidului sunt pe cale de îndeplinire. Tineretul, tot mai mulți oameni ai muncii, practică cu regularitate exercițiul fizic. Sportul și turismul, participă cu entuziasm la competițiile comunale, orașenești, județene și interjudețene, la cupcele și cuprurile de producție, la festivitățile sportive muncitorești sau sătești, la campionatele pe întreprinderi și instituții, desfășurate sub egida „Daciadei”.

Marea competiție polisportivă națională, creată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, a devenit un bun îndrăgit al maselor, un nesecat izvor de sănătate, energie și putere de muncă, un dar de neprețuit, pe care secretarul general al partidului l-a oferit mișcării noastre sportive, care azi, îi aduce omagiu său profund.

Sever NORAN

ȘCOALA ROMÂNEASCĂ DE GIMNASTICĂ — ADMIRATĂ ÎN ÎNTREAGA LUME

Beneficiind, prin grija partidului și statului, de condiții excelente de pregătire, gimnastele și gimnaștii noștri au obținut strălucite succese în acest ultim deceniu și jumătate

A devenit un fapt obișnuit, născut de-acum în firescul lucrurilor, ca despre școala românească de gimnastică să se vorbească în cuvinte clogioase, cei mai autorizați reprezentanți ai săi purtându-i renumele pe toate meridianele globului. Este o realitate a anilor luminoși de după 23 August 1944, și cu deosebire, a ultimilor 15 ani, în care gimnastele și gimnaștii români au obținut cele mai mari succese din activitatea lor, au atins culmi despre care nici nu se vorbea cu două decenii în urmă. Între altele, să menționăm triumful gimnasticii feminine românești la Jocurile Olimpice de la Montreal, din 1976, cucerirea Cupei Europei atribuită gimnastei câștigătoare de 3 ori a campionatului european la individual compus, a primelor medalii de aur la campionatele mondiale, atât la feminin cât și la masculin, precum și obținerea a numeroase victorii în turnee internaționale cu mare miză — toate având un impresionant ecou internațional, atât în rindurile specialiștilor, cât și ale publicului larg iubitor de sport. Și, ca o consecință firească a constanțelor afirmării internaționale ale gimnasticii noastre, specialiștii din țări cu activitate sportivă recunoscută, chiar în gimnastică, solicită tot mai des schimburi de experiență cu antrenorii și tehnicienii români, pentru a cunoaște, pentru a vedea la fața locului stilul și metodele lor de lucru, maniera în care reușesc să dea, cu o impresionantă consecvență, talente de autentică valoare internațională, sportive și sportive care se împing cu autoritate în marile competiții organizate pe plan mondial.

Cind Nadia Comăneci a apărut în plenitudinea talentului ei la Campionatele europene de la Skien, din Norvegia, în mai 1975, cei mai mulți au scotit câștigarea titlului de campioană europeană absolută de către o tânără gimnastă de 13 ani și

jumătate drept o mare surpriză. Dar aveau să-și reconsidere curind punctul de vedere. Și aceasta pentru că Nadia Comăneci a devenit la Montreal adevărata eroină a Jocurilor Olimpice, a fascinat întreaga lume prin înalta ei măiestrie tehnică, prin virtuozitatea evoluțiilor sale. Și nu este cu nimic exagerat când se afirmă că marea noastră sportivă a schimbat cursul dezvoltării gimnasticii. Pentru a confirma parcă rezervele inepuizabile ale gimnasticii feminine românești, forța sa de afirmare pe plan european și mondial, în anii următori noi și noi sportive române au avut un cuvânt greu de spus, fie la campionatele europene sau mondiale, fie la Jocurile Mondiale Universitare. Să menționăm că Emilia Eberle, Dumitrița Turner, Rodica Dunca, Melita Rühn, Marielena Vlădăraș, împreună cu Nadia Comăneci, au cucerit, anul trecut, titlul de campioană mondială pe echipe, iar Emilia și Dumitrița au obținut medalia de aur în finalele pe aparate la sol și, respectiv, sărituri, în admirația întregii lumi sportive.

Întrebările pe care le auzim cel mai adesea sînt următoarele: cum se explică succesele școlii românești de gimnastică? Ce anume stă la baza atîtor atîtor prestigioase și constante victorii?

Fără îndoială, o primă realizare a gimnasticii noastre în acești ani este puternica dezvoltare a bazei materiale. La Onești, Deva, București, Baia Mare, Bacău, Arad, Ploiești și în alte orașe ale țării au fost

construite sau speciate de gimnastică, deschise de dimineață pînă seara pentru sportivele și sportivii preocupați de continua creștere și perfecționare a măiestriei lor sportive. S-a îmbunătățit considerabil procesul de selecție, element deosebit de hotărîtor în descoperirea și afirmarea unor talente autentice. Au cunoscut un mare succes și-au soldat cu rezultate dintre cele mai frumoase acțiunile mari întreprinse în județele Bacău și Hunedoara pentru alegerea sportivelor care urmau să fie cooptate în grupele de performanță de la Onești și Deva. Acum doi ani, antrenorii Marta și Bela Karoly, în colaborare cu coreograful Geza Pojar, au trecut prin sîta deasă a selecției aproape 12000 de fete din județul Hunedoara și zonle limitrofe, pentru a alege pe cele 240 de gimnaste ale clubului sportiv școlar „Cetate” Deva. Și nu în ultimul rînd trebuie să vorbim despre continua îmbunătățire a procesului de antrenament, ca urmare a apariției unui mare număr de tehnicieni și antrenori dotați deopotrivă cu pasiune și competență, unii dintre ei din rîndurile foștilor gimnaști sau gimnaste, care și-au propus ca principal obiectiv descoperirea, buna instruire și lansarea pe plan internațional a talentelor reale ale gimnasticii noastre. Nu putem încheia aceste considerații fără a menționa o realizare realmente de prim ordin. Și anume, preocuparea constantă de a impune gimnastica românească pe plan internațional prin elemente și mișcări de mare virtuozitate, unele în premieră mondială, înscrise în analele acestei discipline sub paternitate românească.

În ultimii 15 ani, gimnastica, datorită grijii necontenite a organelor de partid și de stat, a devenit, spre satisfacția întregii țări, una din disciplinele de frunte ale mișcării sportive românești, poziție care, sperăm, va fi confirmată și la Jocurile Olimpice de la Moscova.

Constantin MACOVEI

În spiritul indicațiilor tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

SPORTIVUL — PERFORMER ÎN ARENĂ, DAR ȘI ÎN MUNCĂ, ÎN VIAȚĂ

Pe firul evoluției ascendente a mișcării noastre sportive, al integrării ei tot mai puternice în viața socială și al continuei afirmări pe plan internațional, ne țin atenția — prin preminența lor semnificativă — o serie de jaloane, adevărate resorturi ale progresului, care au făcut din ultimul deceniu și jumătate perioada cea mai prolifică, a sportului românesc. De la Legea sportului — prima de acest fel în țara noastră — a cărei elaborare, la scurt timp după Congresul al IX-lea al P.C.R., purta pecetea spiritului novator, revoluționar, dinamic, cutezător, caracteristic întregii activități a secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, pînă la Programul de dezvoltare a activității de educație fizică și sport, aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., sau la lansarea „Daciadei”, competiția polisportivă națională cu ample rezonanțe și efecte în sportul de masă și de performanță, asemenea jaloane de importanță vitală pentru mișcarea sportivă l-au asigurată acesteia ridicarea pe trepte calitative din ce în ce mai înalte, o dinamică impresionantă, în pasul alert, plin de prospectivitate și elan, înregistrat de toate celelalte sectoare ale activității economico-sociale.

Efectele concrete s-au exprimat în milioane și milioane de tineri și virșnici care se bucură de binefacerile educației fizice, sportului și turismului, precum și în performanțele fără precedent ale celor ce au reprezentat România în competiții internaționale. Și, ca un corolar al lor, în acele semnificative distincții — între care titlul de Ero al Muncii Socialiste primit de Nadia Comăneci — pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a înmănat medaliaților J.O. de la Montreal. Acest înalt gest fiind simbolul dragos-

tei și aprecierii de care se bucură tinerii care se disting prin muncă fără preget și prin talent, prin spirit cutezător și devotament față de culorile țării.

Dealtfel, formarea în perimetrul sportului a unor tineri cu aiese trăsături, bine pregătiți pe plan sportiv, dar și pe plan politic și profesional, educați în spiritul exigențelor etice ale societății pe care o edificăm a stat permanent în atenția conducerii partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care a subliniat în mai multe rînduri contribuția sportului în formarea omului nou al societății noastre — sănătos și viguros, armonios dezvoltat din punct de vedere fizic, cât mai bine înarmat cu teoria cunoașterii, educat în spiritul normelor etice și echității socialiste, prin muncă și pentru muncă, apt să-și îndeplinească istorica misiune de constructor al socialismului și comunismului pe pămîntul României, să contribuie la continua propășire a patriei. Ne stăruie în minte, în acest sens, cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, rostite în fața studenților bucureșteni, în 1976, cu prilejul deschiderii anului școlar și universitar, de la tribuna mitingului ce a avut loc la Institutul Politehnic, tribună în care se afla — înaltă cinste acordată unui merituos sportiv — și tripla campioană olimpică, gimnasta Nadia Comăneci: „Societatea pe care noi o edificăm este o societate a muncii, în care fiecare cetățean trebuie să participe activ în domeniul pentru care s-a pregătit la opera generală a poporului; în același timp, societatea noastră cere un om cu un orizont tot mai larg, cu o privire cutezătoare. În stare să promoveze noui cu hotărîre în activitatea generală consacrată progresului, prosperității”.

Iată, deci, o chemare adresată



Corecordman mondial, cu 598 p, la pistol viteză, Corneliu Ion a obținut media 10 la Examenul de stat, susținut la absolvirea Academiei de studii economice din București Foto: V. BAGEAC

tineretului studios, în rîndul căruia se află an de an sute și chiar mii de sportivi care, concomitent cu pregătirea pentru înalta performanță, depun eforturi susținute în muncă sau pentru însușirea temeinică a unei profesii, pentru împlinirea aspirațiilor profesionale. Ei se bucură de condiții deosebite create de partid și stat, de un sprijin concret și eficient pentru a deveni, în afara terenurilor de sport, oameni de nădejde, utili societății, capabili de performanțe valoroase și în profesie pe care si le aleg. Avem atît de multe exemple de tineri sportivi care se disting în activitatea productivă, creatoare, în cele mai felurite profesii, încît simpla instruire a numelor lor ar depăși spațiul rezervat temei. Medici de renume, ingineri destoinici, pedagogi de vocație, tineri conducători de întreprinderi și instituții, oameni harnici, combativi, cu frumoase trăsături de caracter, prețuiți pentru puterea lor de muncă și creație, pentru capacitatea lor de a se dăruia colectivului, pentru cutezanță și spirit revoluționar, s-au ridicat din rîndul sportivilor.

Aurelian BREBEANU

F.C. BAIA MARE SPERĂ SĂ NU MAI RATEZE CALIFICAREA ÎN CUPELE EUROPENE

26 iunie a fost ziua cînd s-a dat startul pregătirilor la F.C. Baia Mare pentru noul campionat. S-a pornit cu motoarele ambalate în plin: cîte două antrenamente în fiecare zi și o suită de meciuri amicale — majoritatea lor susținute acasă și cîteva în deplasare. La apelul antrenorilor Viorel Mateianu și Traian Ivănescu au răspuns „prezent”: Frank și Verdes — portari; Molnar, Borz, Condruc, Sabău, Koller — fundași; P. Radu, Bălan, Mureșan, Hofmeister — mijlocii; Sepi, Ciohan I, Ciohan II, Terheș, Roznai, Buzgău, Deac, Hotic — înaintași. Din lotul ediției trecute lipsește, purtătorul tricoului cu nr. 1 — Ariciu, pus pe lista de transferare, ca urmare a absolvirii Institutului de subingineri. În vacanță, cîțiva jucători au urmat tratamente medicale: Sabău (suspect de ruptură de menisc), Koller (o recidivă a unei entorse), Mureșan (ruptură musculară la coapsa dreaptă), Roznai (încă sub tratament pentru o tendinită) și Terheș (supus unei

operații de polipi). ● Ce noutăți? „In funcție de necesitățile formației — ne-a explicat Viorel Mateianu. În primul rînd — a portarului. Sintem în tratative avansate cu Necula Răducanu și cu Moldovan, fostul portar al naționalei de juniori. Pentru linia de fundași: Kaiser — de la Olimpia Satu Mare, Onușan — de la A.S.A. Tg. Mureș și Olteanu — de la Unirea Dej, iar pentru înaintași: Dragomirescu și Roaș — care revin de la Minerul Cavnic, și Frașilă — de la Energia Slatina”. ● Pregătirile au loc acasă. De ce? „Conducerea clubului, sprijinită permanent și substanțial de organele locale, a creat și creează condiții optime pentru ca activitatea să se desfășoare aici cît mai bine”, ne spunea Mihai Bob, vicepreședintele lui F.C. Baia Mare. ● Cu ce obiectiv s-a pornit la drum? „Dorința noastră este să ocupăm o poziție mai bună decît în campionatul trecut, dar am fi mulțumiți dacă intrăm într-o competiție europeană, fiindcă de

doi ori am ratat-o la gălve-raj — ne mărturisea Viorel Mateianu. De aceea, ea și în ceilalți ani, am început cu pregătirea specifică, concomitent la toți factorii. Ne-am propus să îmbunătățim jocul apărării, fără însă să se diminueze forța ofensivă, să se mărească capacitatea fizică a echipei, în așa fel încît să fim la cîrma jocului din minutul 1 pînă în minutul 90. În toate evoluțiile sale, echipa va fi disciplinată, va respecta adversarii și spiritul de fair-play”. ● „Echipa poate urca mai sus, fiindcă componenții ei se cunosc bine și activează împreună de mai mulți ani, susține Condruc, căpitanul formației baimărene. Are dreptate antrenorul nostru în ceea ce privește îmbunătățirea jocului apărării. Pentru aceasta, noi, apărătorii, vom depune eforturi susținute la antrenamente și astfel vom fi bine pregătiți cînd va începe noul campionat”. ● Pentru că Condruc a amintit de pregătiri, iată programul partidelor care vor fi susținute pînă la 2 august: 20 iulie cu Corvinul Hunedoara, 22—28 iulie participarea la turneul pe care îl organizează la Baia Mare, dotat cu „Cupa Minerului”. ● Să-i mai dăm, în final, din nou cuvîntul lui Viorel Mateianu: „Adreșăm un apel către toți jucătorii, antrenorii, de fapt tuturor divizionarelor A: întrecerea care va începe la 2 august să se desfășoare într-un spirit sportiv, ceea ce înseamnă, în primul rînd, apărarea șanselor, de la începutul pînă la sfîrșitul campionatului, pînă la ultima picătură de energie, indiferent de pozițiile ocupate în clasament. Spune acest lucru un fost jucător, împotriva căruia, cred, nu s-a putut plînge nimeni de lipsă de fair-play, de atitudine incorectă pe terenurile de fotbal”.

Pompiliu VINTILĂ

PREGĂTIRILE DIVIZIONARELOR B

● F. C. ȘOIMII SIBIU (la cîrmă cu antrenorul Pantelimon Bratu) și-a reluat pregătirile pentru noul sezon fixîndu-și și un bogat calendar de jocuri amicale. Iată suita jocurilor perfectate: cu F.C.M. Galați (duminică 21 iulie), cu A.S.A. (23 iulie), cu F. C. Arșes (24 iulie) — toate la Sibiu, meci retur cu A.S.A. (26 iulie, la Tg. Mureș), Gaz metan Mediaș (27 iulie), cu Panionios din Grecia (30 iulie, echipa adusă de Sportul studențesc), cu MAGD Sport Club Damasc (3 august) și cu Gaz metan Mediaș (10 august, retur).

● RAPID ARAD a început pregătirile în ziua de 8 iulie.

Antrenamentele se desfășoară acasă iar în program sint prevăzute mai multe partide amicale: cu Unirea Sînnicolau Mare (24 iulie), cu U.T.A. (26 iulie), cu Progresul Pecica (29 iulie), cu Înfrățirea Oradea (31 iulie), cu U.M. Timișoara (3 și 10 august), cu Strungul Arad (7 august) și cu C.F.R. Arad (14 august). Antrenorii Dușan și Schweillingner au la dispoziție vechiul lot, care a readus echipa în Divizia B. Conducerea asociației este în tratative cu Găman și Mureșan (Elcond Zalău); va reveni Gal, care a activat în ultima perioadă la U.T.A. (Pavel Șodincă, coresp.).

PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI DIVIZIEI B, EDIȚIA 1980-1981 SERIA A III-a

ETAPA I (17 august)

Minerul Anina — F.C.M. Reșița
C.F.R. Tim. — Minerul M. Nouă
Rapid Arad — Olimpia S. Mare
F.C. Bihor — Minerul Cavnic
C.I.L. Sighet — Aurul Brad
Minerul Lupeni — Înfrățirea Or.
Metalul Aiud — U.T. Arad
Metalurg. Cugir — U.M. Timișoara
C.F.R. Cluj-Napoca — Dacia Orăștie

ETAPA A II-a (24 august)

U.M. Timișoara — Rapid Arad
Înfrățirea Or. — C.I.L. Sighet
Dacia Orăștie — C.F.R. Tim.
F.C.M. Reșița — Metalurg. Cugir
U.T. Arad — Minerul Anina
Minerul M. Nouă — Metalul Aiud
Aurul Brad — F.C. Bihor
Olimpia S. Mare — C.F.R. Cluj-Napoca
Minerul Cavnic — Minerul Lupeni

ETAPA A III-a (31 august)

F.C. Bihor — Minerul Lupeni
Aurul Brad — Dacia Orăștie
Minerul M. Nouă — C.I.L. Sighet
Minerul Anina — U.M. Tim.
C.F.R. Cluj-Napoca — F.C.M. Reșița
Rapid Arad — Metalurg. Cugir
Olimpia S. Mare — Minerul Cavnic
Metalul Aiud — Înfrățirea Or.
C.F.R. Tim. — U.T. Arad

ETAPA A IV-a (7 septembrie)

C.I.L. Sighet — Metalul Aiud
C.F.R. Cluj-Napoca — Minerul M. Nouă
U. T. Arad — U.M. Timișoara
Metalurg. Cugir — F.C. Bihor
Dacia Orăștie — Minerul Cavnic
F.C.M. Reșița — Olimpia S. Mare
C.F.R. Tim. — Minerul Anina
Minerul Lupeni — Rapid Arad
Înfrățirea Or. — Aurul Brad

ETAPA A V-a (14 septembrie)

Olimpia S. Mare — C.F.R. Tim.
Aurul Brad — Minerul Lupeni
Metalurg. Cugir — Metalul Aiud
F.C. Bihor — U.T. Arad
U.M. Timișoara — Înfrățirea Or.
Minerul Cavnic — C.I.L. Sighet
Rapid Arad — C.F.R. Cluj-Napoca
F.C.M. Reșița — Dacia Orăștie
Minerul Anina — Minerul M. Nouă

ETAPA a VI-a (21 septembrie)

Minerul M. Nouă — Minerul Cavnic
U.T. Arad — Rapid Arad
C.I.L. Sighet — Olimpia S. Mare
Minerul Anina — Dacia Orăștie
Minerul Lupeni — Metalurg. Cugir
C.F.R. Tim. — U.M. Tim.

Metalul Aiud — F.C.M. Reșița
Aurul Brad — C.F.R. Cluj-Napoca
Înfrățirea Or. — F.C. Bihor

ETAPA A VII-a (28 septembrie)

U.T. Arad — Aurul Brad
Metalurg. Cugir — Olimpia S. Mare
Înfrățirea Or. — Rapid Arad
C.F.R. Cluj-Napoca — Metalul Aiud
C.F.R. Tim. — F.C. Bihor
Minerul Cavnic — Minerul Anina
Dacia Orăștie — Minerul Lupeni
F.C.M. Reșița — Minerul M. Nouă
C.I.L. Sighet — U.M. Tim.

ETAPA A VIII-a (5 octombrie)

U.M. Tim. — Dacia Orăștie
Minerul Anina — C.F.R. Cluj-Napoca
Olimpia S. Mare — U.T. Arad
Minerul Lupeni — C.I.L. Sighet
Minerul M. Nouă — Metalurg. Cugir
Metalul Aiud — Aurul Brad
Minerul Cavnic — Înfrățirea Or.
Rapid Arad — C.F.R. Tim.
F.C. Bihor — F.C.M. Reșița

ETAPA A IX-a (12 octombrie)

Înfrățirea Or. — Metalurg. Cugir
F.C.M. Reșița — C.F.R. Tim.
Metalul Aiud — Minerul Anina
Dacia Orăștie — Olimpia S. Mare
C.I.L. Sighet — Rapid Arad
U.T. Arad — Minerul Lupeni
C.F.R. Cluj-Napoca — F.C. Bihor
U.M. Tim. — Minerul Cavnic
Aurul Brad — Minerul M. Nouă

ETAPA A X-a (19 octombrie)

Olimpia S. Mare — Minerul Lupeni
C.F.R. Cluj-Napoca — U.M. Timișoara
F.C.M. Reșița — Minerul Cavnic
C.F.R. Tim. — C.I.L. Sighet
F.C. Bihor — Metalul Aiud
Metalurg. Cugir — Aurul Brad
U.T. Arad — Înfrățirea Or.
Minerul M. Nouă — Dacia Orăștie
Minerul Anina — Rapid Arad

ETAPA A XI-a (26 octombrie)

Minerul Cavnic — C.F.R. Cluj-Napoca
Rapid Arad — F.C. Bihor
Dacia Orăștie — U.T. Arad
Înfrățirea Or. — Minerul Anina
Aurul Brad — C.F.R. Tim.
Minerul Lupeni — Minerul M. Nouă
U.M. Tim. — F.C.M. Reșița
C.I.L. Sighet — Metalurg. Cugir
Metalul Aiud — Olimpia S. Mare

ETAPA A XII-a (2 noiembrie)

Minerul Anina — Aurul Brad
C.F.R. Tim. — Minerul Lupeni
Rapid Arad — Metalul Aiud

F.C.M. Reșița — U.T. Arad
Olimpia S. Mare — Înfrățirea Or.
C.F.R. Cluj-Napoca — C.I.L. Sighet
Metalurg. Cugir — Minerul Cavnic
Minerul M. Nouă — U.M. Timișoara
F.C. Bihor — Dacia Orăștie

ETAPA A XIII-a (9 noiembrie)

Dacia Orăștie — Înfrățirea Or.
F.C. Bihor — Olimpia S. Mare
Minerul Lupeni — C.F.R. Cluj-Napoca
Metalul Aiud — C.F.R. Tim.
Minerul Cavnic — Rapid Arad
Metalurg. Cugir — Minerul Anina
C.I.L. Sighet — F.C.M. Reșița
U.T. Arad — Minerul M. Nouă
U.M. Tim. — Aurul Brad

ETAPA A XIV-a (16 noiembrie)

Minerul Lupeni — U.M. Timișoara
Metalul Aiud — Minerul Cavnic
Aurul Brad — Olimpia S. Mare
C.I.L. Sighet — Dacia Orăștie
C.F.R. Tim. — Metalurg. Cugir
Înfrățirea Or. — Minerul M. Nouă
C.F.R. Cluj-Napoca — U.T. Arad
Minerul Anina — F.C. Bihor
Rapid Arad — F.C.M. Reșița

ETAPA A XV-a (23 noiembrie)

Aurul Brad — Rapid Arad
Minerul M. Nouă — F.C. Bihor
U.M. Tim. — Metalul Aiud
F.C.M. Reșița — Minerul Lupeni
U.T. Arad — C.I.L. Sighet
Dacia Orăștie — Metalurg. Cugir
Minerul Cavnic — C.F.R. Tim.
Înfrățirea Or. — C.F.R. Cluj-Napoca
Olimpia S. Mare — Minerul Anina

ETAPA A XVI-a (30 noiembrie)

C.F.R. Tim. — C.F.R. Cluj-Napoca
Minerul Cavnic — Aurul Brad
Olimpia S. Mare — Minerul M. Nouă
F.C. Bihor — U.M. Timișoara
Rapid Arad — Dacia Orăștie
F.C.M. Reșița — Înfrățirea Or.
Minerul Anina — C.I.L. Sighet
Metalul Aiud — Minerul Lupeni
Metalurg. Cugir — U.T. Arad

ETAPA A XVII-a (7 decembrie)

C.I.L. Sighet — F.C. Bihor
Minerul Lupeni — Minerul Anina
Aurul Brad — F.C.M. Reșița
Minerul M. Nouă — Rapid Arad
U.M. Timișoara — Olimpia S. Mare
C.F.R. Cluj-Napoca — Metalurg. Cugir
U.T. Arad — Minerul Cavnic
Înfrățirea Or. — C.F.R. Tim.
Dacia Orăștie — Metalul Aiud.

Fotbal

SPORTUL STUDENȚESC ȘI DINAMO TBILISI ÎN FINALA TURNEULUI DE LA CONSTANȚA

Pentru locurile 3-4, F. C. Constanța — F.C. Magdeburg

Aseară a început, la Constanța, un atractiv turneu internațional de fotbal, cu participarea a două renumite echipe de peste hotare. Dinamo Tbilisi și F.C. Magdeburg, foste campioane ale Uniunii Sovietice și, respectiv, R.D. Germane, cărora li s-au alăturat Sportul studențesc și echipa clubului organizator, F.C. Constanța. Au asistat peste 15 000 de spectatori.

În primul joc al cuplajului, F.C. Constanța a întâlnit pe Dinamo Tbilisi, în fața căreia a cedat cu 1-2, prin golurile înscrise de Petcu (min. 17), respectiv Daraselia (min. 20) și Jvania (min. 48). A fost un joc plăcut, foarte disputat, componenții echipei constănțene ridicîndu-se de multe ori la nivelul reputațiilor lor adversari.

În meci vedetă, Sportul studențesc a primit replica echipei F.C. Magdeburg. Jocul a fost de o rară spectaculozitate, cu multe faze de gol, create mai ales de echipa bucureșteană, care însă nu a reușit să înscrie. Întîlnirea s-a terminat la egalitate (0-0) după 90 de minute de joc, astfel că s-a recurs la loviturile de la 11 metri. Octavian Ionescu Chihai, Tănăsescu și Grigore au reușit să înscrie și astfel echipa bucureșteană a câștigat cu scorul de 4-2.

Duminică, se vor disputa meciurile: F.C. Constanța — F.C. Magdeburg (echipele învinse aseară) și Sportul studențesc — Dinamo Tbilisi (echipele învingătoare care își dispută finala turneului).

Cornel POPA — coresp.

ȘTIRI ● ȘTIRI ● ȘTIRI ● ȘTIRI

● CHIMIA RM. VLCEA — NIJMY BEIRUT 4-1 (1-1). Golurile au fost realizate de Preda (min. 40, 69 și 71), Georgescu (min. 89), respectiv Abud (min. 29). CHIMIA: Constantin — Lepădatu, Basno, Iordan, Cîncă — G. Stan, Stanca, Ciohan — Gingu, Preda, Georgescu. Au mai jucat: Roșca, M. Ștefan, Alexandru, Savu, Rotaru, Coca II, Circeag. (S. Gioroiu, coresp.).

● STEAUA, TREI JOCURI ÎN POLONIA. Abia înopolată din Madagascar, echipa Steaua va pleca mîine în Polonia unde va susține, în cursul săptămînii viitoare, trei jocuri amicale.

● F.C. ARGÈȘ — F.C.M. GALAȚI 2-0 (0-0). Au marcat Cirstea (min. 67) și Bărbulescu (min. 80, din 11 metri).

● MINE, MECI AMICAL ÎN CAPITALĂ. Terenul I.C.S.I.M.

(din str. Barbu Văcărescu nr. 164) găzduiește mîine, de la ora 11, jocul dintre divizionara „C” I.C.S.I.M. și divizionara „A” Progresul Vulcan București.

● CONSFAȚUREA ARBITRILOR DIVIZIONARI A. În perioada 21—25 iulie, va avea loc la P. Neamț consfațuirea arbitrilor divizionari A. Cu acest prilej, „cavalerii fluierului” vor fi supuși și testelor fizice și teoretice.

● AFLĂM TRISTA VESTE a încetării din viață a lui Constantin Titel Ursache, vechi activist pe tărîmul fotbalului, unul dintre fondatorii clubului Sportul studențesc.

LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ DOUA ȘANSE ÎNTR-O ZI!

● După cum s-a mai anunțat, tragerea specială Pronosport Olimpic, de mîine, 20 iulie 1980, oferă participanților șanse sporite de a obține AUTOTURISME „Dacia 1300”, CĂȘTIGURI ÎN BANI de 50.000, 25.000, 10.000 lei etc., precum și EXCURSII pe ruta Cehoslovacia — Ungaria sau în U.R.S.S. (Tragerea va avea loc la ora 16,30 în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăncovici nr. 42; numerele cîștigătoare urmează a fi transmise în cursul serii la radio și televiziune) ● Un bun prilej de satisfacții îl constituie și concursul Pronosport de mîine, care poate furniza surprize plăcute pentru cei mai inspirați participanți. Agențiile Loto — Pronosport vă mai stau doar astăzi la dispoziție pentru a vă încerca și dv. șansele!

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 18 IULIE 1980

Extragerea I: 11 22 26 14 44 25 53 88
Extragerea a II-a: 61 89 82 23 36 3 43 87 28

FOND TOTAL DE CĂȘTIGURI: 976.770 lei din care 297.365 lei report la categoria 1.

CĂȘTIGURILE TRAGERII LOTO 2 DIN 13 IULIE 1980

Categoria I: 2 variante 100% a 30.913 lei și 3 variante 25% a 7.728 lei; cat. 2: 4,25 a 20.003 lei; cat. 3: 16,25 a 5.231 lei; cat. 4: 54,50 a 1.560 lei; cat. 5: 218,25 a 200 lei; cat. 6: 1.710,25 a 100 lei.

Căștigurile de categoria 1 jucate pe variante 100% au fost obținute de BORA GHEORGHE din Sînnicolau, Mare județul Timiș și RĂDULESCU GHEORGHE din București.

LOZUL VACANTEI
(emisiune specială limitată)

AUTOTURISME
DACIA 1300, TRABANT 600
LOZURI DE 50.000 LEI,
10.000 LEI, 5.000 LEI ETC.



Sportul Pagina 7-a

